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Optimale benutting EU-investeringsinstrumenten  -  Taskforce

In mei verklaarde de minister-president in de commissie dat hij het initiatief had genomen 
om binnen de Vlaamse Regering een taskforce op te richten om de stroom van Europese 
middelen naar Vlaanderen in het kader van onder meer het Herstelfonds te maximaliseren. 
Er komen namelijk heel wat Europese financieringsmiddelen vrij in het kader van de 
coronacrisis. Ondanks het gegeven dat Vlaanderen als exporteconomie sterk getroffen 
werd door de coronacrisis en de impact van de brexit naar alle waarschijnlijkheid zeer groot 
zal zijn, ontvangt Vlaanderen in de huidige plannen slechts een beperkte mate van 
Europese ondersteuning. Een strategie om maximaal Europese middelen aan te snijden, is 
dus onontbeerlijk.

De Taskforce EU-Investeringsinstrumenten zou onder leiding van de minister-president 
een eerste keer zijn samengekomen op 22 juni. De taskforce wordt voorgezeten door de 
minister-president, maar daarnaast zetelen ook viceminister-president Crevits (als co-
voorzitter), viceminister-president Somers en minister Diependaele in de taskforce. In een 
mededeling aan de Vlaamse Regering bood de taskforce een overzicht van zijn bevindingen 
en aanbevelingen aan die de leidraad zouden moeten vormen voor een optimale benutting 
van de Europese financieringsinstrumenten in de context van de coronacrisis.

1. Wat was de indruk van de minister-president bij de eerste bijeenkomst van de 
Taskforce EU-Investeringsinstrumenten?

2. Zijn met de eerste bijeenkomst van de taskforce alle Europese financieringsmiddelen 
die naar Vlaanderen kunnen vloeien in kaart gebracht? Indien niet, welke 
financieringsmiddelen ontbreken?

3. Werd er volgens de minister-president voldoende rekening gehouden met de impact 
van een no-dealbrexit en de eventuele middelen die in dat kader vanuit Europa naar 
Vlaanderen kunnen vloeien?

4. Was iedereen aanwezig op de eerste bijeenkomst van de taskforce?

5. Is de taskforce in de tussentijd nogmaals samengekomen? Indien ja, wat werd er toen 
besproken en wat waren de bevindingen? Indien niet, wanneer staat de volgende 
bijeenkomst gepland en wat wordt er verwacht van deze bijeenkomst?

6. Zijn er plannen om de samenstelling van de taskforce naar de toekomst uit te breiden? 
Indien ja, welke organisaties of personen zouden worden toegevoegd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 5 van 2 oktober 2020
van JOHAN DECKMYN

1. De Taskforce kwam samen op donderdag 18 juni 2020. Mijn indruk was positief. Het 
bleek een nuttige oefening om samen met de Vlaamse administratie rond te tafel te 
zitten en van gedachten te wisselen over de verschillende Europese 
financieringsinstrumenten.

2. Er werd een uitgebreid overzicht opgesteld dat werd opgedeeld in twee delen: 
enerzijds instrumenten die relevant zijn in het kader van de coronacrisis, en 
anderzijds overige instrumenten. De Taskforce focuste zich tijdens haar bijeenkomst 
op de eerste categorie.

Op 18 juni was er evenwel nog geen politiek akkoord bereikt onder de staats- en 
regeringsleiders over het Meerjarig Financieel Kader 2021-2027 en het Herstelfonds. 
Ook het voorstel voor de creatie van een nieuwe speciale brexitaanpassingsreserve 
(“Brexit Adjustment Reserve”) was er dus nog niet. Die is bijgevolg nog niet 
meegenomen in de oefening.

3. Daar werd in de mate van het mogelijke rekening mee gehouden. Zoals vermeld in 
mijn antwoord op vraag 2 was er toen nog geen voorstel voor de 
brexitaanpassingsreserve. 

4. Alle leden werden vertegenwoordigd op de vergadering. Dit ofwel in eigen persoon, 
ofwel door een plaatsvervanger voor de leden die verhinderd waren.

5. De Taskforce is sindsdien niet meer samengekomen. De Taskforce zal opnieuw 
samenkomen wanneer dit nodig geacht wordt. Wel kwam in navolging van de 
Taskforce de Werkgroep verschillende keren samen. Deze werkgroep volgt de 
verschillende aanbevelingen verder op en monitort de relevante Europese 
instrumenten. 

6. De samenstelling van de Taskforce was tijdens de eerste vergadering ruimer dan 
initieel gepland. Alle leidend ambtenaren van departementen die EU-financierings-
instrumenten beheren die relevant zijn in de context van de coronacrisis, werden 
uitgenodigd. In deze fase zijn er geen plannen om de samenstelling van de taskforce 
uit te breiden.


